

HASIČSKÉ NOVINY



Požáry postihují i kulturní památky

čtete na str. 4

Oheň může být přírodě prospěšný

čtete na str. 7



Ročník 28., číslo 16-2017, 25. srpna 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

Počet zásahů narůstá

Jednotky požární ochrany jsou letos povolávány k zásahům častěji než v předešlých letech. Letos zasahovaly v prvním pololetí u 55 830 událostí. V porovnání se stejným obdobím loňského roku to je 13% nárůst. Častěji vyjížděly téměř ke všem typům událostí. Nejvíce jim přibýly zásahy u požárů a technických havárií. Zatím co vloni byly volány k 7 871 požárům, letos zasahovaly u 8 987 požárů.

Požárů (s účastí i bez účasti jednotek PO) v období od 1. 1. do 30. 6. 2017 vzniklo v ČR 9 282. Přímé škody dosáhly částky 2 392,8 mil. Kč, 49 osob bylo usmrceno a dalších 711 osob zraněno. Počet požárů je letos oproti stejnému období loňského roku vyšší o 14,1 % a škody jsou vyšší o 83,0 %. Počet usmrcených osob je nižší o 19,7 %

a počet zraněných je vyšší o 20,9%. Jednotky PO uchránily před zničným hodnoty za 5 616,6 mil. Kč. Obdobně se zvýšil počet zásahů u technických havárií, kterých letos hasiči řešili 28 378. Havárie tak stále v činnosti jednotek PO převažují a tvoří více jak 50 % z jejich zásahů.

Nejvíce stoupl počet výjezdů u jednotek SDH podniků. Přesto se podíl těchto jednotek na všech zásazích JPO pohybuje stále jen okolo 1 %. To jejich kolegové z HZS podniků jsou voláni k 5,2 % událostí. Jednotky SDH obcí zasahují každoročně u více jak jedné čtvrtiny událostí. Letos byly jednotky SDH obcí povolány k 22 597, což je oproti loňsku 17% nárůst a letos se tak podílely na řešení 27,7 % událostí, ke kterým byly jednotky PO povolány. **OP**

Premiér u hasičů

Ve čtvrtek 10. srpna se sešel premiér Bohuslav Sobotka na zámku v Oslavanech s profesionálními i dobrovolnými hasiči z Jihomoravského kraje. V doprovodu náměstka generálního ředitele HZS ČR pro IZS a operáční řízení brigádní-

ho generála Františka Zadiny, starostky Krajského sdružení hasičů Jihomoravského kraje Zdenky Janodové a mnoha dalších funkcionářů navštívili zámecký pivovar a hasičské muzeum. Po návštěvě muzea následovala živá diskuze o práci profesionálních a dobrovolných hasičů, legislativním ukotvení, řešily se i otázky související s hasičskou autoškolou a došlo i na diskusi o podmínkách čerpání národních i krajských dotačních titulů na zásahovou techniku i hasičské zbrojnice. **J. Kocáb a D. Dvořáček**



Foto: HZS Brno

Mistrovství ve vyprošťování

Nové Město na Moravě
8. a 9. září 2017



V Novém Městě na Moravě se ve dnech 8. a 9. září uskuteční IV. mistrovství ČR jednotek SDH obcí ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel. Akci pořádají Generální ředitelství HZS ČR, HZS Kraje Vysočina, Česká asociace hasičských důstojníků, Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a Hasičský sportovní klub Zdrav nad Sáravou pod záštitou hejtmana Kraje Vysočina a 3 hasičů – ve spolupráci s Novým Městem na Moravě.

Dvoudenní program mistrovství zahájí pátý seminář věnující se organizaci samotné soutěže a odborná část věnující se novinkám ve vyprošťování a předlékařské pomoci. V sobotu od 8:30 do 15:30 všechny čtyřlenné týmy (velitel zásahu + 3 hasiči) za pomoci svého nářadí a především svého umu předvedou, jakým způsobem si dokáží poradit v různých situacích. Pořadatelé připraví pro každý tým jinou situaci a tým rozhodčích pak vyhodnotí postup jednotlivých týmů v několika oblastech – v oblasti taktiky, techniky provedení zásahu a první předlékařské pomoci. **JČ**

Pro zkvalitnění...

Na českém velvyslanectví v Bratislavě má působit hasičský atašé. Se zprávy o zřízení nového ve světě neobvyklého diplomatického postu přišly Lidové noviny. Tisková mluvčí generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru Nicole Zoraalová zřízení postu potvrdila: „Zřízení takového místa se plánuje,“ řekla Lidovým novinám. Ty také citovaly svůj zdroj z prostředí české diplomacie: „Doputovala k nám žádost o součinnost, která zavání politickým handlem. Na koordinaci činnosti hasičů žádná podzice při ambasadě nutná není,“ řekl Lidovým novinám nejménovaný zdroj z ministerstva zahraničí. Tisková mluvčí hasičů však post hájí: „Jde nám hlavně o kvalitnější komunikaci a organizaci společných zásahů. Dlouhodobě pak o společný výcvik a vzdělávání.“

V roce 2014 byl vytvořen podobný diplomatický post policejního přídelce na Slovensku pro nechtěného policejního prezidenta Petra Lesyho. Informace, pro koho bude post hasičského atašé se všemi diplomatickými výhodami zřízen, zatím na veřejnost nepronikla. **OP**

Propagace hasičského sportu

V posledních měsících jsme zaznamenali zvýšenou pozornost nejen České televize o hasičský sport. Možná nejprve upřesněme tento termín. Tradičně se hovoří o požárním sportu obecně. Nicméně, více a více se prosazují také klasické disciplíny CTIF a soutěže TFA. Rozlišení si vyžadává také evidence sportů na MŠMT. Název hasičský sport tedy používáme jako zastrešující pro tato tři odvětví.

Již v minulém roce navázalo SH ČMS spolupráci s marketingovou firmou, a díky tomu se podařilo prosadit např. Mistrovství světa v požárním sportu v Ostravě 2016 do hlavních vysílacích časů České televize nebo získat partnery pro nelehkou organizaci této světové akce. Po těchto pozitivních zkušenostech osouhlasil Výkonný výbor SH ČMS uzavření čtyřleté smlouvy s firmou Hasičská sportovní. Její hlavní náplní je vyhledávání partnerů hasičského sportu a medializace hasičského sportu. **JČ**

Máme nejsilnější hasiče z celého světa

V srpnu zamířili nejlepší sportovci z řad hasičů z celé České republiky přes oceán do Los Angeles v USA na Světové hasičské a policejní hry. A čeští hasiči zde potvrdili, že u nás slouží nejsilnější, nejrychlejší, nejvytrvalejší a nejvypracovanější hasiči z celého světa.



Pavel Kouřik, nejrychlejší hasič světa

Klíčovou disciplínou hasičských her je soutěž Ultimate Firefighter (obdobu u nás populární TFA). Trať se čtyřmi náročnými disciplínami nejrychleji zvládl Petr Moleš sloužící na stanici HZS ve Vyskově. Jako jediný dokončil trať pod pět minut a stal se celkovým vítězem i vítězem v kategorii 30+. Jen o šest sekund pomalejší byl Jan Haderka, který je nejlepší na světě v této disciplíně v kategorii 18+. Ve stejné kategorii bral stříbro Vít Malenovský a stříbro získal i Stanislav Kalvoda z HZS Jihomoravského kraje v kategorii 40+ (čas 05:42.69).

Český tým ve složení Jan Haderka, Vít Malenovský, Petr Moleš a Stanislav Kalvoda zvítězil v tvrdé konkurenci mladíků

v kategorii 18+. V týmové soutěži zkušených hasičů v kategorii 35+ příslušníci z Ústeckého kraje Jan Hocko, Josef Kroupa, Jan Šeps a Tomáš Sobecký v této prestižní soutěži urvali stříbrnou medaili.

Nejrychlejší hasičem je 23 letý profesionální hasič Pavel Kouřik z Domažlic, který dokázal vyběhnout v plné hasičské zbroji do 62. patra mrakodrapu za 12 minut a 7 vteřin. Jen o pět vteřin pomalejší byl další Čech – Vít Malenovský. Jiným závodníkům se nepodařilo pokořit ani třináctiminutovou hranici. Češi také ovládli týmovou soutěž v této disciplíně, a to s výrazným náskokem téměř dvou minut.

Nejcenější kov na Světových hasičských a policejních hrách vybojoval i Tomáš Sobecký ze stanice Ústí nad Labem v zápasě řecko – římském a jeho kolega Jan Hocko ve volném stylu.

A také máme hasiče, který má jedno z nejvypracovanějších těl

mezi hasiči a policisty z celého světa. Brněnský kulturista Radek Málek na letošních Světových policejních a hasičských hrách v Los Angeles získal a bronzovou medaili v kategorii 40+ a bronzovou medaili v celkovém pořadí. Bronzovou medaili do ČR přivezl i z disciplíny Bodybuilding mužů do 180 centimetrů a stříbrnou z Bodybuilding Physique. Bodybuilding je disciplína, ve které jde o maximální symetrii svalstva, minimum tuku a svaly viditelně vyřísované. Závodníci mají předepsanou sestavu postojů, na základě kterých jsou hodnoceni. Laicky řečeno je kulturistika tou kategorií, kde mají závodníci největší objem svalů. Pro muže je požadavkem fyzické kategorie svalnatá a vyřísovaná postava, která je zároveň symetrická. Důraz se zde klade nejen na osvalení, ale také na celkový vzhled závodníků.

Známe účastníky mistrovství ČR v PS

na str. 5

PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:
Pavlíš a Hartmann, spol. s r.o.
V Tepličkách 249
53312 Chvaletice

tel.: +420 466 985 890-2
fax.: +420 466 985 367
mob.: +420 602 661 103
office@pnhp.cz
www.pnhp.cz

D-11 90820-00906 Parahelic

Víte, co je derecho?

na str. 3